

Název diplomové práce: **Porovnání právní úpravy prvotní veřejné nabídky v EU, se zaměřením na Českou republiku a ve Spojených státech amerických**

Diplomantka: **Zuzana Krumlová**

Vedoucí diplomové práce: **JUDr. Ing. Václav Školout**

Posudek vedoucího práce:

Diplomová práce Zuzany Krumlové upoutává jak výběrem tématu, tak i jeho kvalifikovaným zpracováním. Je zřejmé, že diplomantka prostudovala rozsáhlou odbornou literaturu, a to z rozhodující části zahraniční – evropskou a americkou, neboť jak sama uvádí, domácí právní a ekonomické zpracování IPO je zcela nedostatečné. Už samotný tento fakt potvrzuje, že autorka si nikterak neusnadnila vytyčený úkol a nezvolila pohodlnou cestu prošlapanou jinými.

Práce je logicky dobře utříděná. Jednotlivé její části na sebe organicky navazují a vyústí ve smysluplný a autenticky pojatý závěr práce. V první části se věnuje vymezení samotného pojmu prvotní veřejné nabídky a jejího účelu. Poté se ve druhé části věnuje odborníkům známému Lamfalussyemu procesu sjednocujícímu finanční trh v Evropské unii. Nechybí zde výstižný přehled hlavních směrnic EU v této oblasti, na prvním místě MiFID. Na to pokračuje část třetí - promítnutí evropské legislativy do právního prostředí v České republice. A konečně je zde část čtvrtá, která komparativně odzrcadluje právní a finanční prostředí ve Spojených státech amerických se zaměřením na historické kořeny IPO a její současnou úpravu v této kapitálově nejvyspělejší zemi světa.

Diplomová práce zcela správně zmiňuje též zásadní změny v oblasti soukromého práva v České republice, které od 1. 1. 2014 přinese nový občanský zákoník a zákon o korporacích (a s tím související zrušení obchodního zákoníku i řady dalších právních norem). Lze přitakat diplomantce, že samotné IPO upravené především v Zákoně o podnikání na kapitálovém trhu, se tyto změny přímo nedotknou. Na druhé straně ovšem tak významný zásah do právního prostředí bude mít zajisté důsledky i v oblasti kapitálového trhu.

S ohledem na rozsah a kvalitu diplomové práce, v níž se odráží odpovědný přístup diplomantky, která během práce aktivně spolupracovala s vedoucím práce a konzultovala

Katedra finančního práva a národního hospodářství

s ním její jednotlivé aspekty a vlastní závěry, nezbývá, než konstatovat, že posuzovaná diplomová práce splňuje jak po formální, tak i po obsahové stránce kritéria stanovená pro tento typ akademického díla. Při seznámení se s ní je zřejmé, že diplomantka zvládla to, co je v takových případech nejtěžší, tj. spojení teoretických znalostí získaných studiem se schopností využít je k vytvoření podnětné autentické analytické úvahy.

S ohledem na výše uvedené **doporučuji diplomovou práci k ústní obhajobě.**

Při obhajobě doporučuji, aby se diplomantka zaměřila na tyto okruhy:

- 1) Rozvedení toho, v čem se kontinentální (EU) úprava liší a v čem shoduje s úpravou v USA, a jaké jsou toho příčiny.
- 2) Krátký exkurz do průběhu a výsledků IPO v ČR, resp. zda a jakým způsobem ovlivnila (determinovala) kupónová privatizace právní a ekonomické prostředí na českém kapitálovém trhu z pohledu IPO.

V Praze dne 21. srpna 2013



JUDr. Ing. Václav Školout

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství